智浪教育—普惠英才文库

2011年上海市初中数学竞赛（新知杯）模拟试卷

一.填空题（第1-5题每题8分，第6-10题每题10分）

1.已知函数
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又函数的值域为
[image: image8.wmf]]

3

,

1

[

，函数值能取到1和3，即


[image: image9.wmf]1

1

2

,

3

1

2

2

2

2

2

=

+

+

+

=

+

+

+

x

c

bx

x

x

c

bx

x

有解，故
[image: image10.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

-

-

=

D

³

-

-

=

D

0

)

3

(

4

0

)

1

(

4

2

1

2

1

c

b

c

b

得c＝2，b＝2
2.已知
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3.设在
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的图形面积只要算出在第一象限的图形面积乘以4即得。为此，只要考虑在第一象限的面积就可以了。由题意可得，
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5. 设p是给定的奇质数，正整数k使得
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6. 圆周上给定10个点，每两点连一条弦，如果没有三条弦交于圆内一点，那么，这些弦在圆内一共有_________________个交点.

 圆周上任意四点构成一个四边形，四边形的两条对角线的交点必在圆内，所以四边形的个数与每两条弦的交点数相等，故有
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7. 已知
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解得a=0.5或者a=0(舍)。故a=
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8. 对给定的整数
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9. 已知
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10. 将方程
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二.(15分) 在△ABC中，AB＞BC，K、M分别是边AB和AC的中点，O是△ABC的内心。设P点是直线KM和CO的交点，而Q点使得QP⊥KM且QM∥BO，证明：QO⊥AC。
证：作OR⊥AC于R，过P作MK的垂线，交直线OR于Q点（如图）。这样只需证Q’M∥O，因为这时Q和Q’重合。

    因为K，M分别为AB和AC的中点，所以KM∥BC，于是∠MPC＝∠BCP＝
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    在四边形APOR中，∠APO＝∠ARO＝90°，所以APOR内接于圆，∠RPO＝∠RAO＝
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    在四形边MPQ’R中，∠MPQ’＝∠MRQ’＝90°，所以MPQ’R内接于圆，于是∠Q’MR＝∠Q’PR＝∠Q’PO＋∠OPR＝（90°－∠OPM）＋
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四.（15分）正 2006 边形 P 的一条对角线称为好的，如果它的两端点将 P 的边界分成的两部分各含P 的奇数条边．P 的边也是好的． 

设 P 被不在 P 的内部相交的 2003 条对角线剖分为三角形．试求这种剖分图中有两条边为好的等腰三角形个数的最大值．

解：对于剖分图中的任一三角形ABC，P的边界被A，B，C分为3段，A-B段所含P的边数记作m(AB)．由于m(AB)+ m(BC)+ m(CA)=2006，故等腰三角形若有两条好边，它们必是两腰．称这样的等腰三角形为好三角形． 

考虑任一好三角形 ABC(AB=AC)．A-B 段上若有别的好三角形，其两腰所截下的 P 的边数为偶数．由于剖分图中的三角形互不交叉，而 A-B 段上 P 的边数为奇数，故A-B段上必有P的一边α不属于更小的腰段，同理A-C段上也有P的一边β不属于更小的腰段，令△ABC 对应于{α，β}．由上述取法，两个不同的好三角形对应的二元集无公共元，因此好三角形不多于
[image: image156.wmf]2006
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设 P=A1A2…A2006，用对角线 A1A2k+1(1≤k≤1002)及 A2k+1A2k+3(1≤k≤1001)所作的剖分图恰有1003 个好三角形．因此，好三角形个数的最大值是1003．

五.(15分) 求最小实数M，使得对一切实数 a，b，c都成立不等式 
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